

上半年全市新增就业5.7万人

企业招聘、求职者就业意愿均在复苏中

今年以来,在经济下行压力持续加大、新冠肺炎疫情等不利因素影响下,我市聚力“稳就业、保就业”,自4月以来用工情况持续改善,“上半年全市新增城镇就业5.7万人,同比下降7.4%,降幅进一步收窄。”昨日,市人社局劳动就业管理中心主任沈志和介绍了上半年就业工作相关情况。

就业人数回升 暂未出现规模失业

今年上半年,全市共为5.8万家单位办理录用备案20.7万人,录用单位数同比减少11.1%、录用人数同比减少13.3%,“但比起一季度的减幅19.3%和28.8%,减少的幅度都在逐步收窄。”沈志和说,退工的单位和人数也都呈下降趋势。

究其原因,一方面是由于在疫情冲击影响下,人员流动性减少以及企业缩减招聘规模;另一方面政府为企业减费减税减负,尤其是社保费减免,大大降低了用工成本,“企业和员工都对目前

形势持观望态度,处理辞职辞退比较理性,因此也尚未出现规模性失业。”

从产业来看,第三产业在疫情期间受影响较大,“疫情对旅游景区、度假区、住宿业的影响是巨大的,全面恢复尚需时间。”沈志和说,第二产业虽然也受到影响,但制造业、建筑业等已差不多恢复元气,如建筑业上半年办理录用23345人,同比只下降1.2%,正在逐步恢复正常用工。

招聘需求复苏 部分行业释放岗位

上半年,全市各级公共就业服务机构共发布就业岗位16.76万个,同比下降15%;求职13.03万人次,同比下降25.43%。经过3个月的恢复,市场招聘需求已恢复到去年同期的85%,“但企业仍比较谨慎,不少之前招聘100人以上的企业,也都是分批少量招聘。”沈志和介绍说,现在市场上招聘需求基本上都少于15人。

从产业需求看,第三产业的需求人数同比降幅近三成,旅游业最为严重,招聘需求仅为去年同期的57.9%。但线上课堂、网上办公、远程医疗等新业态成长迅速,信息传输、软件和信息技术服务业招聘力度普遍提升,同比涨幅11.91%;疫情期间人们对网购的需求增多,支撑物资运输的交通运输、仓储和邮政业等招聘需求保持在高位,同比增长34.67%。

第二产业中,制造业需求已经达到去年同期的98%,但境外疫情肆虐,世界经济严重萎缩,制造业企业转型扩能迫在眉睫;建筑业需求保持增长,说明建筑业需求趋于平稳,我市在建工程保持增长,不少企业提前储备人员,保障后期项目工期的要求。

抢占招工先机 劳动力引进成效显著

在疫情稍缓的3月初,我市就派出33支队伍分52路赴外招聘,“在当地人社部门和求职者还在迷茫时,我们的出

现让他们看到了南通政府的努力,也增强了他们的信心。”沈志和说,33支队伍招聘回1000多人,后续还有不少人主动联系,希望到南通来工作。

此外,市人社部门还采用包机、专列、专车的形式,组织“点对点、一站式”接运员工,开展“千人联万企”双招双引百日攻坚行动,进一步提升我市影响力和辐射力,上半年新增市外参保人员4.4万人,与去年同期相比基本持平。

根据对我市920家重点企业开展的就业情况监测,比年初仅减少0.41%,总体稳定。下一步,市人社部门还将继续落实各项稳企稳岗政策,为企业特别是中小微企业“供氧”“输血”;积极对接企业用工需求,组织各类招聘活动;做好失业人员监测,摸清就失业状态、就业创业意愿,提供精准就业服务,帮助尽快实现就业;充分利用企业开工不足和放假的契机,组织职工参加线上线下培训,同时加大失业人员、农民工等职业技能培训力度,提升就业创业能力。

本报记者 何家玉 实习生 周温柔

《挑战不可能》再现南通人身影

担任珠心算比赛裁判

本报讯(记者李彤)在19日晚八点央视一套播出的《挑战不可能》珠心算专辑节目中再现南通人身影,此次并非挑战选手,而是担任裁判,他正是中国珠算博物馆科教部主任张建。

这位南通籍裁判,早年在如东丰利小学教授珠心算课程,至此与珠心算结下了不解之缘。这些年来,张建的大赛裁判经历非常丰富,曾协助全国珠心算比赛裁判长执行一届全国珠心算比赛,连续两届配合裁判长担任世界珠心算比赛的执行裁判,多次配合省珠算协会秘书长组织江苏省珠心算能力比赛等。

张建说,“今年3月,很荣幸被中国珠算心算协会秘书处和江苏省珠算协会推荐,为央视《挑战不可能》节目担任裁判,收到邀请函是在5月底。”在这期节目中,他与江苏省财政厅教科文处调研员、省珠算协会秘书长陈国忠一同担任裁判。第二轮抢答环节,张建发现选手刘晓明答题过程不合规时,立即要求主持人撤贝宁复查抢答过程,给所有竞赛选手营造了公平、公正、透明的比拼环境。



昨天中午,南通科技职业学院工商管理学院“行走的力量,远方的暖阳”大学生暑期社会实践小分队,在电商专业实训室通过抖音平台,开展网络直播活动,为云南省保山市芒果、咖啡豆等名优农产品代言促销,助力当地脱贫攻坚。

徐培钦文
冯凯敏摄

施行最严刑事惩罚和赔偿标准,南通中院推动长江流域水生生物资源保护——

织密“十年禁渔”司法防护网

长江十年禁渔令已从今年1月1日起全面实施。记者20日从市中级人民法院获悉,该院出台《为长江“十年禁渔”提供司法保护的20条实施意见》,将建立“十年禁渔”司法保护常态化机制,从源头预防、司法制裁、协调联动、全民参与等20个方面织密长江渔业资源司法防护网,通过开展集审判、协作、宣传于一体的系列活动,推动全社会自觉参与长江流域水生生物资源保护。

长江是世界上水生生物多样性最为丰富的河流之一。然而在过去的数十年里,许多人被经济利益驱使,采取“电毒炸”“绝户网”等非法捕捞方式疯狂攫取各类长江渔业资源,致使长江水域生态环境急剧恶化,长江生物完整性指数降至“无鱼”等级。

如皋法院长江流域环境资源第二法庭是江苏省内专门管辖长江流域环境资源案件的两家法庭之一。今年1月1日“禁渔令”颁布以来,该法庭先后对十余名非法捕捞人员判处刑罚。

禁渔是一项系统性工程,需多措并举、多方联动,方能形成具有广泛辐射面的禁渔合力。针对涉长江水域禁捕执法、司法衔接中存在的突出问题,新出台的《意见》进一步明确行政责任、刑事责任的追究标准和衔接机制,消除分歧、形成共识,统一执法、裁判标准;推动建立长江流域禁捕行政执法与刑事司法联席会议,加强协作、开展培训,协调解决执法、司法实践中的问题。同时还推动出台《南通市鼓励公众参与打击长江非法捕捞水

产品活动暂行办法》,推动建立举报有奖协作机制,形成全民参与、全民禁捕、全民护江的格局。

《意见》提出,要建立涉长江流域非法捕捞刑事案件的快立快审快结通道和机制,施行最严格的刑事惩罚和损害赔偿标准,有效震慑和打击非法捕捞违法犯罪行为。今后,全市法院将充分运用南通法院支云庭审系统审理案件,常态化开展巡回审判和网上直播,有针对性地组织相关人员进行旁听,实现“审理一案,教育一片”的社会效果。同时,联合相关部门建立渔业生态修复基地,积极探索限期履行、劳务代偿、增殖放流等长江生态环境修复责任承担方式。

本报通讯员顾建兵 张娟娟 本报记者王玮丽

通州区东社镇东平村季方萍家庭农场技术员姜朝晖:

培育根植乡土的富民种子



姜朝晖家周边芦笋种植户有20多家,他把余下的种子分给了他们,也把专家讲述的技术要领传授给他们。自己也将农场的种植规模扩大到60多亩。

2018年冬天,姜朝晖及周边种植户的芦笋出现茎枯病,叶劲松知道后立即赶了过来,采集样本,进行糖分分析。有了专家的技术指导和优质的种子,芦笋长势很好,每亩增收四五千元。

芦笋育种需要掌握植保、栽培等多方面专业技术知识。姜朝晖利用业余时间研读芦笋栽培专著、上网查资料、捕捉芦笋栽培及芦笋育种领域最新信息,虚心向育种专家学习请教。

2016年3月,姜朝晖在他的芦笋基地,成功举办了第三届中国芦笋产业发展观摩会,得到了国内外科研院所农业专家的一致好评。

2017年春天,一个偶然的机会,姜朝晖认识了浙江农科院的专家梁训义,并把他邀请到种植芦笋的大棚里做技术指导。叶劲松、梁训义两位专家已经把姜朝晖的农场当成科研基地,每年都来一两次做技术研究和指导。在探讨《芦笋早春基部纵裂》课题时,姜朝晖碰到疑惑,就向他们刨根问底,直到彻底搞懂为止。

育成和推广一个品种至少需8至10年的时间,姜朝晖甘于寂寞,潜心研究亲本材料的特性,总结、探索科学杂交育种方法,提出了“只有走芦笋组织培养克隆杂交的育种技术道路,产量和产值才能有重大飞跃”的育种思路。

为了随时掌握和了解芦笋亲本材料的生育状况,需不间断地到大棚里,在大棚田里一站就是三四个小时,累了到田埂上休息一会,接着继续观察各种农艺性状,回到家中及时整理数据,研究育种思路。

平时,他经常深入田间,免费为农民传授芦笋种



植栽培生产技术,热心解答疑难问题。他大胆探索创新,开展试验示范,应用现代农艺机械化技术,芦笋嫩茎亩产达到1800公斤,降低了劳动成本,提高了工作效率,提高了芦笋嫩茎产量,加快了早生、高产、优质的芦笋品种的推广。

近10年来,姜朝晖通过芦笋新品种试验试种示范、大棚内套小拱棚加铺地膜等技术,优选出早生优质高产芦笋新品种,被列为江浙沪芦笋主要推广品种。截至目前,已在全国推广一万余亩。

去年,姜朝晖的父亲去世。叶劲松发微信给他:“当初,看在你孝敬父亲的份上,我才帮助你。你已经尽到照顾好父亲的责任,该开始新的里程。芦笋栽培上你在全国已经小有名气,这很不容易。今后在芦笋种子培育中遇到什么难题,我会全力支持你。”

姜朝晖说:“我培育优质的芦笋种子,更把自己培育成一粒根植乡土的富民种子。”

本报记者赵勇进 本报通讯员童轩

海门正余使用无人机施药

人工要三天 它只要一小时

本报讯(通讯员张聪 记者唐佳美)7月16日,隶属正余镇的南通舜禾农业发展有限公司工作人员,在河岸村新型合作农场利用植保无人机进行施药除草。在技术人员的遥控指挥下,植保无人机平稳起飞,在水田上方低空飞过,把农药均匀地喷洒到田间秧苗上。

年初,南通舜禾农业发展有限公司购置了3台大疆T20植保无人机,无人机植保作业高度低,可空中悬停,旋翼产生的向下气流有助于增加雾流对作物的穿透性,防治效果好,可远距离遥控操作,喷洒作业人员避免了接触农药的危险,提高了喷洒作业的安全性。同时,自动导航、自动喷洒农药的无人机,喷洒效率极高,防治同样的面积,人工需要三天,无人机只需一小时,真正做到了节本高效。极大地节约了农药使用量和用水量,降低了资源成本,提升了辖区内农业机械化水平,倒逼该镇转变农业发展方式、调优农业产业结构。

下一步,农业公司将组织开展植保无人机操作培训,培训一批无人机飞手,更好地服务各村新型合作农场,让无人机植保实现效益最大化,促进全镇农业机械化、精准化、规模化发展。

民营建筑企业与央企强强联合

江苏启安与中铁二十五局 签署战略合作协议

本报讯(记者黄海)20日,江苏启安建设集团有限公司与中铁二十五局集团战略合作伙伴框架协议举行签约仪式。

中铁二十五局集团系世界500强企业中国铁建股份有限公司全资子公司,是经国家市场监督管理总局核准注册的国家特大型建筑施工企业集团,具有铁路工程、公路工程、建筑工程总承包特级资质,除了国内市场外,业务已经拓展到白俄罗斯、斯里兰卡、孟加拉国、泰国、科特迪瓦等10多个国家和地区建筑市场。

江苏启安建设集团有限公司连续10年荣获江苏省建筑业百强企业安装类第一名,拥有国家机电安装工程施工总承包一级和房屋建筑工程施工总承包一级等资质,拥有44家分公司和八大区域公司,施工地域遍布海内外。

本着“资源共享、优势互补、长期合作、互相支持、共同发展”原则,双方强强联合,签署了战略合作协议。协议的签署为江苏启安向轨道交通、桥梁隧道、水利水电、“一带一路”等新兴市场、新基建领域延伸拓展奠定了基础。

沪苏通铁路开通半月有余

南通西站查获 违禁品200余件

本报讯(记者张亮 通讯员张庆文)沪苏通铁路开通半月有余,南通铁路警方严密落实安全措施,加强对旅客行李的检查力度,严防易燃易爆物品上车。截至18日,南通火车站派出所在南通西站共查获违禁品200余件,及时消除了一批隐患,确保了旅客、列车和车站的安全。

7月15日上午,黄某持当日D3125次南通西至温岭车票进站,南通西站安检员在黄某的行李箱内查获信号弹3枚。7月17日下午4时许,耿某持D5456次南通西至南京车票进站,南通西站安检员从他携带的黑色挎包内查获氧气罐1瓶。南通铁警经过核查,未发现上述两人违法记录,对它们进行教育放行,相关违禁品交由车站保管。

南通铁路警方提醒,旅客出行前要仔细检查行李,切勿携带危险品、违禁品,同时在过安检、上下车时一定要看管好自己随身携带的行李物品,贵重物品尽量随身携带。

15类事项纳入范围

南通海事推出 政务“容缺受理”服务

本报讯(记者吴霄云 通讯员郁鹏飞)20日,记者从南通海事局获悉,该局率先在江苏海事系统推出政务服务“容缺受理”服务,于上周正式发布《关于实施政务服务“容缺受理”服务的通告》,并公布了纳入范围的15类具体事项。

根据《通告》,对于符合实施“容缺受理”条件的申请人,如其基本条件具备、主要申请材料齐全且符合法定条件,但次要条件或手续有欠缺的申请政务服务事项,一次性告知需补正的材料、时限和超期处理办法,经申请人填写《容缺受理申请承诺书》,可实行先受理、先审批、后补正的“容缺受理”流程。申请人在补齐相关材料后,在规定期限内出具办理结果意见,发放相关证书,避免了群众因材料不全而来回奔波。目前,南通海事局已将船舶所有权登记、(临时)船舶国籍登记、船舶抵押权登记等15类事项纳入“容缺受理”范围,公告还汇编了63种可实施“容缺受理”的事项清单,对可实施“容缺受理”的情形进行了规范。



为部队输送优秀人才,严把体检质量关。20日起通州区五接镇在五接卫生院对130名适龄青年进行征兵体检,其中大学生108名。检查内容包括身高、体重、视力、听力、B超、肝功能检测、内外科等多个项目。

马正祥摄